

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD
V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1979



BRNO 1981

zároveň s Konůvkami.

Kovové nálezy představují čtyřboké šipky, nože, přezky, podkovy, hřeby, 1 srp, bronzový kloboučkovitý kotouček, který pokládáme za puklici štítu, zlomky různých kování, klíček válečkového závěsného zámku a trojboký závěsný zámek úplný /obr. 22:4/. Analogie některých nalezených předmětů z dosud publikovaného materiálu neznáme. Je to např. zlomek kostěné, osoustružené destičky s několika vyvrtnými otvory, z nichž v jednom trčí dřevěný nýt /obr. 22:6/. Stejně dosud neznámý je železný předmět zobáčekovitě zakončený, který pokládáme předběžně za napínák pro kuši a při této příležitosti vyzýváme k diskusi o této eventualitě /obr. 22:1/.

Ze starších nálezů z Kepkova máme malou bronzovou amforku, za jejíž určitou analogii je možno pokládat nález B. Polly /Polla B. 1962 Středověká zaniknutá osada na Spiši-Zalužany, SAV Bratislava, 146, obr. 112/17, 205, tab. IX.10/, ta je však lépe zachována a jeví dokonalejší výrobní provedení. Amforka z Kepkova je silně poškozena ohněm, což pokládáme za jeden z dalších dokladů válečného požáru z r. 1468. Celá spodní zaoblená část závěsné nádoby byla žárem vytavena, při čemž něco taveniny přeteklo na hrdlo nádoby a na její ouško /obr. 22:2/. Zachovalo se však druhé, protilehlé ouško, které je na rozdíl od zalužanského nálezu čtyřhranné a vertikální. Zach. výška amforky z Kepkova činí 50 mm, rozměry zalužanské neznáme, podle fotografie soudíme, že se obě příliš neliší, kepkovská má však širší hrdlo, Ø 20 mm, a zdá se banatější, neboť zalužanská je s jedné strany podle popisu zcela plochá. Navíc je zdobena štítkem s majuskulní iniciálou, která umožňuje její datování do 14. - 15. stol., zatím co pro naši amforku nemáme přesnější datovací oporu.

Předpokládáme, že výzkum Kepkova se podaří dokončit r. 1980.

Fortsetzung der Grabung des Kastelles Kepkov /Gemeinde Nížkovice-Heršpice/ im Ždánický Wald. Bei der Grabung im Jahre 1979 hat man Relikte bestimmter Objekte festgestellt, die zum Kastell Kepkov gehörten, aber bereits hinter seinem äusseren Wall angebracht waren. Es wird notwendig sein ihre Vermessung und Abdeckung vorzunehmen. Bei Rašovice auf der sog. Lokalität Na hrádku ist eine fast genaue Analogie von Kepkov, ebenfalls mit zwei Wällen und abfallenden Gräben festgestellt worden. Vorläufig wurden Keramikfunde und Metallgegenstände gewertet, die bisher bei der Grabung des Gipfelplateaus von Kepkov gewonnen wurden.

NÁLEZY NA HRADISKU TEPENCI V ROCE 1979

/Jívová, okr. Olomouc/

Václav Burian, Krajské vlastivědné muzeum Olomouc

Po dosažení hranice těžební stěny kamenolomu, kterým byla devastována akropole hradiska, došlo opět k odkrytím pravěkých a středověkých kulturních vrstev, které pokračují ve zbylém areálu opevnění. Při opětné terénní pochůzce v srpnu 1979 bylo možno konstatovat pokročilý stav v narušování odkrytých profilů. Tak ve vzdálenosti ca 150 m ssv. směrem od nejvyššího bodu bývalé akropole /kóta 496,7/ byly ve vrstvách často atypických zlomků keramiky zjištěny střepey hlásící se do druhé poloviny 14. století. Jsou to vesměs rozevřené okrajové fragmenty z hrubšího materiálu s příměsí písku nebo střepey jemnější struktury, zdobené na podhrdlí třemi linkami a linií drobných šikmých vpichů, na vnitřní ploše těsně u okraje třemi širokými výžlabky. Mimo keramiky se vyskytly ve stejné vrstvě i přímé stopy sídelního objektu ve formě úlomků červeně přepálené mazanice s otisky pravouhlé hrany.

Funde auf dem Burgwall Tepenec im Jahre 1979 /Jívová, Bez. Olomouc/. In dem durch die Förderung des Steinbruches abgedeckten Terrainprofil wurden wiederum Kulturschichten festgestellt, die keramisches Material und Lehmewurf aus dem 14. Jahrhundert enthielten.

ARCHEOLOGICKÉ VÝZKUMY V UHERSKÉM HRADIŠTI V ROCE 1979

/okr. Uherské Hradiště/

Robert Snášil, Rudolf Procházka, Slovácké muzeum Uherské Hradiště

V roce 1979 byl v Uherském Hradišti zahájen za podpory orgánů ONV a MěstNV dlouholetý systema-



PŘEHLED VÝZKUMŮ 1979

- Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor: akademik Josef Poulík
Redaktoři: Dr. A. Medunová, Dr. J. Meduna, Dr. J. Říhovský
Překlady: Dr. R. Tichý, E. Tichá
Kresby: doc. Dr. B. Klíma, A. Malinková, A. Šik
Na titulním listě: závěsný zámek ze středověkého hrádku Kepkova
Tisk: Moravské tiskařské závody, n.p. Olomouc, závod Gottwaldov,
provoz 34 - Kyjov
Evidenční číslo: ÚVTEI - 73332
Vydáno jako rukopis: 450 kusů - neprodejné